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CALOR ESPECÍFICO. 
 
 
Cantidad de calor que necesita un gramo de una sustancia para elevar su 
temperatura un grado centígrado. 
 

𝑪 =  
𝜟𝑸

𝒎 𝜟𝑻
 

 
 
Donde: 
C = Calor especifico de una sustancia en cal/g°C   o  J/Kg°C 
ΔQ = Cambio de calor en calorías o J. 
m =  Cantidad de masa de la sustancia en g o Kg.  
ΔT = Cambio de temperatura igual a Tf  - Ti 

Despejando ΔQ se tiene: 
 
 
 
 

𝜟𝑸 = 𝒄 𝒎 𝜟𝑻 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CALORES ESPECÍFICOS 
(A presión constante) 

Sustancia Cal/g°C J/Kg°C 

Agua 1.00 4200 

Hielo 0.50 2100 

Vapor de agua 0.48 2016 

Hierro 0.113 475 

Cobre 0.093 391 

Aluminio 0.217 911 

Plata 0.056 235 

Vidrio 0.199 836 

Mercurio 0.033 139 

Plomo 0.031 130 



 

EJEMPLOS: 
 
1.- ¿Qué cantidad de calor se debe aplicar a una barra de plata de 12 kg para que 
eleve su temperatura de 22°C a 90°C? 
 

DATOS: 
 
CAg = 0.056 cal/g°C 
Ti = 22°C 
TF = 90°C 
m = 12 kg = 12 000 g. 

INCÓGNITA: 
 
Cantidad de calor = ΔQ 

FÓRMULA: 
 
ΔQ = m C ΔT 
 

DESARROLLO: 
 
ΔQ = (12 000 g) ( 0.056 cal/g°C)(90°C – 22°C) 
ΔQ = (12 000 g) ( 0.056 cal/g°C)(68°C) 
ΔQ = 45 696 cal. 

 
 
 
2.-  600 g de hierro se encuentran a una temperatura de 20°C. ¿Cuál será su 
temperatura final si le suministran 8 000 calorías? 
 

 
 
 
 
 

DATOS: 
 
CFe =   0.113cal/g°C 
Ti = 20°C 
m = 600 g. 
ΔQ = 8 000 calorías. 

INCÓGNITA: 
 
Temperatura final = 
TF  
 

FÓRMULA Y DESPEJE: 
 
ΔQ = m C ΔT  
de donde: 
ΔQ = m C (TF  - Ti ) 

𝐓𝐅 =  
𝚫𝐐

𝐦 𝐜
+ 𝐓𝐢 

DESARROLLO: 

𝐓𝐅 =  
𝚫𝐐

𝐦 𝐜
+ 𝐓𝐢 

 

𝐓𝐅 =  
𝟖𝟎𝟎𝟎 𝒄𝒂𝒍𝒐𝒓í𝒂𝒔

𝟔𝟎𝟎 𝒈 (𝟎. 𝟏𝟏𝟑
𝒄𝒂𝒍
𝒈 °𝑪)

+ 𝟐𝟎°𝐂 

𝑻𝑭 =  𝟏𝟑𝟕. 𝟗𝟗°𝑪 
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